



2016年,你的小目标实现了吗? (上)

近年来,我国进入持续降息通道,理财收益也一路下滑,尤其是2016年以来:银行理财产品收益率和存款利率持续下跌,A股市场持续震荡走低,宝宝类基金风光不再……如何“保卫”资金收益,避免钱袋缩水,成了不少投资者关心的问题。

■ 记者 邹传科

银行理财:收益率呈现“跌跌不休”

自2014年初以来,由于资金流动性加大、货币政策趋于宽松、市场利率逐渐走低,各类理财产品的收益率也相继下跌并一路探底,银行理财也是如此。过去三年以来,银行理财的收益率呈直线下降走势,2014年1月银行理财平均收益率曾达到5.76%,然而2016年11月平均收益率只有3.66%,三年间收益跌幅达到36%。虽然银行理财产品收益率下降,但是银行发行的理财产品仍保持高位。有数据显示,2016年上半年,国内银行业理财市场累计发行理财产品97636只,累计募集资金83.98万亿元。据《中国银行业理财市场报告(2016年上半年)》显示,今年上半年,银行理财规模持续增长,理财资金账面余额26.28万亿元,较2016年年初增加2.78万亿元,增幅为11.83%,其中,开放式理财产品存续余额11.26万亿元,增长0.94万亿元,增幅为9.11%。

融360监测的数据显示,虽然今年银行理财产品收益一直在下跌,但是4月份以来这种跌势已经放缓了很多,尤其是9月份以来收益止跌企稳。与2015年频繁降息、降准相比,今年央行动作少了很多,除了3月1日降准一次之外便没有动静了,未来一段时间,市场利率不会再像2014-2015年那样大幅下跌,

这对于理财市场来说无疑是件好事。

即使在银行理财产品收益下降的背景下,根据市场星报记者的调查,仍有七成受访家庭仍会优先选择银行类产品,银行理财作为最传统的理财方式依旧是省城合肥大多数市民的选择。

贵金属市场:金银市场进入深度博弈

受益于今年“英国脱欧”、“美国大选”等黑天鹅事件频发,投资者避险情绪升温,贵金属黄金的资产配置作用凸显,黄金需求节节升高。据彭博数据显示,黄金资产规模、交易量双升。多数银行看重时机,纷纷加码黄金业务推广力度。在中国银行业中,建行、工行以及中行的贵金属交易在市场份额排名前三。根据上市银行今年上半年年报显示,多数银行贵金属资产增长迅猛,其中光大银行、建设银行上半年贵金属资产较年初实现翻倍增长。

合肥一位资深银行贵金属业务经理表示:“今年选择黄金的投资者明显增多,我们银行有实物黄金、纸黄金、黄金D+T、黄金ETF以及黄金期货现货等多种投资方式,而选择实物黄金仍是最多的。”

进入下半年,避险需求逐渐释放,各类避险资产“中场休息”。眼看时间即将进入2017年,但金融市场并没有丝毫平静的迹象,特别是以金银为代表的贵金属市场更是进入了深度博弈期。国内A股持续震荡,美国大选、意大利公投等“黑天鹅”不断飞出;中国准备收紧黄金进口的消息传出,美联储加息预期的不断增强,利多与利空因素交织存在,金银价格或出现大幅波动。基于深度博弈的市场态势,美联储加息后的行情波动更是扑朔迷离。

债券市场:国债频繁遭“秒杀”

从2016年4月10日起今年第一期、第二期储蓄国债(电子式)正式发行,到2016年11月10日起今年最后一期国债开售,省城合肥各家银行网点都频繁上演了现排队抢购的场面。多位银行业内人士称今年发行的几期国债中,除了首期凭证式国债外,其他几期都没有电子式国债那么受关注,尤其是9月份发行的第三期凭证式国债,销售时间较长,有的网点的额度五六天才卖完。业内人士表示,11月10日发行的凭证式国债出现抢购行情,除了在保守理财市场中存在收益优势外,还与最后一期发行有关。由于是最后一期,前期观望的投资者也开始出手。

利率优势并不明显的国债为何总被“秒杀”?

“主要原因在于,一方面银行存款利率、理财产品、宝宝类货币基金收益率走低,另一方面,股票持续低迷,P2P跑路和信用债风险,让国债的安全性优势更为突出。”盈灿咨询研究院陈晓俊分析,国债这一最低风险的债券,以国家信用为背书,安全性有保障。在“抢购国债”现象的背后,也反映出投资者的一种无奈。英大证券研究所所长李大霄表示,“老百姓的投资渠道不够宽广,他们对理财产品和资本市场理解不足,造成国债市场的热销。”(下转 T09 版)



金鸡报晓



建行迎春

建设银行在2017年一季度推出20余项优惠和免费措施

要存款、买保险、买理财,来建行!

要分期、要快贷、要消费,用龙卡!



中国建设银行
China Construction Bank